

想不到!《康熙来了》停播的真实原因

很多当红节目为何都走不到黄昏

今日女报/凤网记者 陈寒冰

“希望能与节目相伴到老!”《康熙来了》(以下简称“康熙”)制作人王伟忠在长沙时曾如是感叹。然而理想很丰满,现实很骨干,10月16日随着蔡康永与小S双双请辞“康熙”,伟忠大叔与该节目相伴到老的想法只能成为美好的愿望。

曾经,《康熙来了》、《实话实说》、《越策越开心》……等一大批语言类节目,以高收视的爆红身姿,成为观众们业余时间的娱乐大餐以及开心八卦。可是再美好的节目,也总是逃不了停播的厄运,我们很奇怪是什么原因让这些收视率很高的节目也走到了尽头?带着疑惑,走近电视幕后,才发现有那么些尴尬的原由,让这些节目不能陪观众一起白头。

01

“康熙”停播的真实原因是……

叫个盒饭,打开电脑,点上一份“康熙”,伴着蔡康永与小S的搞笑调侃,再享用每天的午餐,这是很多“80后”认为最完美的午休时光。但是随着两位主持人的请辞,这个陪伴了很多人整个青春期的综艺节目终于要走到终点。

对于“康熙”将停,其实早就有征兆。当年制作人詹仁雄创办“康熙”时想做一档很“怪”的脱口秀,重点是要找“怪”的主持人,蔡康永和小S这对“怪咖”的出现,与“康熙”是一拍即合,于是12年的牵手下来,“康熙”做到了悦人悦己。

可是再好的搭档也会有审美疲劳,就像夫妻间还会有个“七年之痒”一般,蔡康永和小S在合作期间也会因意见不统一而小闹过意见。今年蔡康永先走进《奇葩说》,又在综艺节目《百万秒问答》献出了自己的内地主持首秀。早前来长沙录制节目,记者采访他时,他就感叹:“以前想倾家荡产拍电影却苦无机会,阴差阳错主持了《康熙来了》,其实我早就想开始人生的另一个阶段。”来到内地,机智的蔡康永逐渐成为主持界的香饽饽,近期更传出了“7小时800万酬劳”的消息。而另一边,小S也开始在内地综艺节目里显山露水,虽说嫁入豪门生活无忧,但小S也想在节目中找到自己的价值。所以,当蔡康永提出要离开节目时,小S二话不说流着泪就说:“我也要离开!”

虽然“康熙”一直是台湾最红的节目,但因为经费短缺,节目也早就出现了弊端。王伟忠坦承,相比起内地《我是歌手》、《中国好声音》这样一集预算在1000万人民币规模的综艺节目,日播的《康熙来了》每集预算(除蔡康永、小S酬劳)只有50万台币(约合人民币10万元)。所以从2004年开播至今,“康熙”只改过三次布景,而且制作团队长年保持在10人左右,不及《中国好声音》一位副导演手下分管的导演组人数。

对于“康熙”缺钱,很多观众会说“怎么不找个冠名商”呢?而王伟忠告诉记者:“台湾法律不允许节目冠名厂商的产品出现在节目当中,也不允许以产品名称冠名节目,走口语化主持风格的主持人也不大可能仿效内地同行,在节目开始前用报幕方式报出产品。”所以想靠着商家冠名给节目增加投入,在台湾完全不可行。

从最初马英九、李敖、罗大佑等节目嘉宾,到如今节目组四处网罗低出场费明星,“康熙”从内到外都开始“受伤”。所以,听上去,曾经引一时风气之先、风靡华人世界的台湾综艺节目整体已陷入了“小打小闹、维持经营”的低潮。“康熙”第一任执行制作人梁赫群不讳言,“如今已经是台湾综艺生死存亡的关键时刻”。

02

这些当红节目,也都走不到黄昏

“康熙”结束,让观众不舍,回头一看,大家却发现很多正当红电视节目,也都选择了默默离场。

2012年,湖南本土脱口秀节目《越策越开心》,也曾遭遇了“十年之痛”。这档由汪涵、马可挑大梁的节目,无疑曾是湖南人民最喜欢的下饭菜。但随着新的综艺诞生,节目从黄金档移开,到最后直接停播,这个捧红了湖南“策神”的节目,也就遭遇了“下岗”待遇。虽然今年汪涵再次把这档节目恢复,但在综艺泛滥的当下,节目再难复现当年的火爆景象。同样没能走过10年的还有湖南卫视的《真情》节目,最初这档涉及两性感情的节目,赚取了不少观众的眼泪,可随着广电总局的政策调整等原因,曹颖成为这档节目最后的主持人,为很多观众的“真情”画上了句号。

而前几年,走过14年的央视谈话类节目《实话实说》与观众告别,也曾让观众依依不舍。当时崔永元主持的这档节目,每期谈论当下热门话题,创下了无数个收视高潮。可坚持了多年后,节目也出现了废话多话题少的情况,然后观众们“边骂边看”,最终把这档节目送到了尽头。

2013年,《第十放映室》的停播,也是一个让人扼腕叹息的消息。该节目推出10年时间,每周五与大家准时见面。开办之初其新颖的节目理念和形式,一直是观众认为央视最有诚意的节目。在节目停播时,记者采访栏目编导张小北,他曾无奈表示:“各种政策和安排,节目不得不停了。”而当时观众的调侃“明明是在烂片太多导致《第十放映室》压力太大,故而停播”,也侧面道出另一个停播原由。

编后 >>

这么多年,“康熙”承载了很多人的青春记忆,最终因为制作费短缺或无创新等原因而停止,的确让人很是伤感。一档存在了十余年的节目突然离开,让追随其十余年的粉丝们扼腕叹息,一点也不奇怪,毕竟如今能让一个人保持多年习惯去看的一档节目,已经是凤毛麟角了。不过“康熙”被宣布终结,也许就像其他那些走不到黄昏的热播节目一样,虽然暂时终结了一个时代,但同样也是宣告了一个崭新的时代就将来临。



■消息树

仇晓等主播将陪你游世界

今日女报/凤网讯(记者陈寒冰)如果有梅冬、仇晓、YOYO等经视主播,与你一起出门旅游,你会不会觉得这段旅程将别样精彩?“那么,我就真的会和你们一起旅游去啦。”仇晓笑着说。10月16日,湖南首档户外旅游体验秀节目《有什么好玩的》“经视青春号”旅游专列在长沙启动,十余位湖南主播带上行李,与观众来了一场说走就走的旅行。

据节目负责人介绍,今年“经视青春号”旅游专列将推出四大好玩的,观众都可以有机会全程参与。在每期《有什么好玩的》节目中,都由经视主播们带着幸运观众体验各地风情,制造意想不到的快乐旅程。同时,“你的家乡有什么好玩的·湖南经视首届手机摄影大赛”也同时开赛,观众用手机拍照分享旅游乐趣,就有可能获得汽车、景区门票以及土特产等奖。此外,在“主播带你旅行”活动中,主持人将和观众一起体验林海雪原的冰雪之旅以及寒冬温泉之旅。此次湖南省旅游局、湖南经视战略合作,将为观众带来全新的旅游体验。

黎明另类解读“灵魂伴侣”



今日女报/凤网讯(通讯员黄毅)日前,悬疑爱情巨制《消失的爱人》举行“灵魂归来”主题发布会,导演黄真真携演员黎明、林俊杰等亮相。黎明现场“另类”解读“灵魂伴侣”的概念并自曝亲身经历。黎明和“灵魂”王璐丹的人鬼情缘堪称该片最大的看点,在被问到怎么理解“灵魂伴侣”的概念时,黎明坦承自己并不相信所谓的灵魂伴侣,“当一个人想拒绝你的时候,才会说咱俩是灵魂伴侣。”